
              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

    

 

 

    NEDELJA       
                                     U SVETU NAFTE I GASA  
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Taktičar 
Ako je Tramp pomirljivom porukom Iranu i trgovinskim 
ratom sa Kinom želeo da obori cene nafte – postigao je 
uspeh. Ako je cilj da cene ne rastu do reizbora, krajem 
2020, ta meta je još daleko. 

Brent jutros ispod 66$ 
 

Aramco pred kupovinom downstream 
biznisa Reliance Industries 

Analiza: Trijumf Zelenih zaoštrava 
energetsku politiku buduće „vlade“ EU 

 
 

Tek 10% američkih proizvođača nafte 
iz škriljaca na zdravim nogama 
 

 
 

Bulgartransgas smenio graditelja 
bugarske deonice Turskog toka 

BR.400 
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NJUJORK – Američki predsednik Donald Tramp po ko 

zna koji put iznenadio je ne samo široku, već i stručnu 

javnost, uključujući spekulante na berzama, izjavivši u 

utorak u Tokiju da nema nameru da ruši režim u 

Iranu, već mu je jedini cilj da ta zemlja odustane od 

nuklearnog programa. 

 

Upravo je pretnja rata protiv jedne od vojno 

najmoćnijih zemalja Bliskog istoka i ujedno drugog 

proizvođača nafte unutar OPEC-a, dodala u desetak 

dana barelu nafte pet do šest dolara, pa nije teško 

zaključiti da bi eventualan pozitivan signal bilo kakve 

vrste iz Teherana na de-facto Trampov predlog teme 

za pregovore za toliko vratio cene nafte na dole. 

U svakom slučaju, izjava Trampa, koga mnogi 

smatraju daleko najboljim taktičarom u poređenju sa 

svojim prethodnicima, bila je jedan od glavnih faktora 

početka silazne putanje Brenta i američke lake WTI 

sirove nafte.   

Ako Trump predloži čak i privremeno olakšanje za 

iranski izvoz nafte kako bi privoleo Teheran da sedne 

za pregovarački sto, to bi mogla biti noćna mora za 

spekulante koji su gomilali tzv. pozitivne opcija u 

terminskim ugovorima, kladeći se na dalji rast cena, 

piše portal Investing.com, jedan od retkih koji je 

najavljivao ovakav manevar Vašingtona. 
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Prema ovom portalu, izvesno je da je malo toga 

važnije za Trampa od držanja cena nafte na najnižoj 

mogućoj granici sve dok ne obezbedi sebi reizbor 

krajem 2020. To jeste dug put, ali će Tramp svakako 

pokušati da ostane na njemu, smatra Investing.com. 

To bi mogao biti i jedan od razloga zašto Trump ne 

pravi odmah dogovor s Kinom. Sporazum o trgovini 

između SAD-a i Kine mogao bi dati potrošnji nafte 

izuzetan vetar u leđa, a treba imati u vidu da su cene 

barela pale čak 7% prošle sedmice sa zaoštravanjem 

trgovinskog rata na relaciji Vašington-Peking. 

Bolton dosledan u napadima na Iran 

ABU DABI – Teheran je najverovatnije odgovoran za 

sabotažu naftnih tankera na obali Emirata pre dve 

nedelje, izjavio je u sredu savetnik za nacionalnu 

sigurnost Džon Bolton ne navodeći dokaze koje bi 

podržale ovu optužbu. 

Obraćajući se novinarima u glavnom gradu UAE,  

Bolton je takođe optužio Iran da stoji iza neuspelog 

napada na saudijsku naftnu luku Janbu.  

Iran je koristio “podvodne mine” za napad na naftne 

tankere, rekao je Bolton ne navodeći detalje. 

Izvoz nafte iz Irana presušuje 

NJUJORK -  Trgovci kažu da su kupci iranske nafte 

nestali posle podizanja sankcija SAD-a protiv 

Teherana na apsolutni nivo, objavljuje u utorak Wall 

Street Journal.  

U martu su zemlje koje su imale izuzeća od sankcija 

SAD kupovale 1,6 miliona barela dnevno iz Irana, a 

podaci ukazuju na to da su Kina, Indija, Turska, Južna 

Koreja i Japan od 1. maja obustavile direktne 

kupovine iranske sirove nafte i kondenzata.  

"Kina ima dovoljno problema sa SAD-om. Oni ne žele 

da im daju izgovor", rekao je jedan neimenovani 

iranski izvršni direktor u naftnoj privredi WSJ-u. 

 

Trampov zaokret u poruci Teheranu zbunio tržište  
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Rast ponude zaustavlja cene nafte 
NJUJORK - Ponuda sirove nafte nastavlja da raste, 

a uvoz se potencijalno prilagođava tekućim 

rezovima OPEC-a i Rusije, što je nepovoljno za 

sirovu naftu, konstatuju analitičari za portal 

Seeking Alpha. 

Potražnja sirove nafte je slaba, a izgleda da se ni 

sezona vožnje ne iskazuje kako se očekivalo, pa je 

osnovna slika stanja na tržištu jasna da je silazni 

cenovni trend u toku. 

Tokom prošlog meseca, iPath S&P indeks 

ukupnog povrata nafte ETN (OIL) je pao za više od 

10% sa doslednim i jakim padom cena.  

Za investitore koji prate tržište, poruke su glasile 

da su trgovinski pregovori, zajedno sa 

neuobičajeno niskom potražnjom, doveli do 

rastuće situacije prekomerne ponude koja ometa 

rast cena nafte.  

U analizi koju prenosi portal, se ocenjuje da će 

ove varijabile nastaviti da utiču na cenu i da je 

period velikih trgovina sirove nafte iza nas. 

Chevron prodao poslove u Severnom 

moru 

LONDON – Američki majors Chevron dogovorio je 

prodaju svojih poslove i polja u Severnom moru 

za dve milijarde dolara, objavljuje u četvrtak BBC. 

Posao, dogovoren sa izraelskom firmom Ithaca 

Energy, obuhvata i preuzimanje oko 500 radnika, 

od kojih 200 na naftnim platformama. 

Konačno rukovanje prodavca I kupca čega na 

formalno odobrenje britanskog naftno-gasnog 

regulatora OGA. 

Chevron je jedna od prvih naftnih kompanija koja 

je šezdesetih godina prošlog milenijuma počela 

potragu za naftom i gasom u Severnom moru.  

Poslednjih godina poslove u Severnom moru 

prodali su, pred ostalih, BP, Royal Dutch Shell i 

ConocoPhillips, podseća BBC. 

 

 

 

 

 

 

Tržište zabrinuto za zdravlje globalne 

ekonomije 

LONDON - Hedž fondovi su likvidirali više svojih 

opcija na uzlazne cene nafte, jer je zabrinutost za 

zdravlje globalne ekonomije i potrošnje nafte 

nadmašila efekte smanjenih isporuka iz  Evrope 

(Družba) i Bliskog istoka (Iran). 

Međutim, prodaja u poslednjoj sedmici bila je 

znatno manja nego u prethodne tri, što sugeriše da 

barem neki menadžeri misle da su cene za sada 

dovoljno odmakle, komentariše u utorak  u dopisu 

dostavljenom i ovoj publikaciji NNKS Reutersov 

energetski ekspert John Kemp. 

 

Hedž fondovi i drugi finansijski spekulanti smanjili 

su svoje kombinovane neto duge opcije u šest 

najvažnijih terminskih ugovora za naftu i opcijama 

za 4 miliona barela, pokazali su podaci sa njuroške 

i londonske berze.  

Portfolio menadžeri su sada smanjili svoje neto 

duge pozicijeza ukupno 64 miliona barela u 

protekle četiri sedmice, nakon što su je povećali za 

609 miliona barela u prethodnih 15 nedelja. 

Fondovi su smanjili ukupne duge opcije za 14 

miliona barela, ali znak očekivanja usporavanja 

ciklusa likvidacije predstavlja čijenica da su se 

kratke opcije smanjile za 10 miliona, piše Kemp. 

 

 

 

 

John Kemp 

Commodities & Energy Columnist 
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Aramco pred preuzimanjem dela 

indijskog Reliance Industries? 

LONDON - Planovi Saudijske Arabije za preuzimanje 

udela u segment prerade nafte I petrohemije u 

indijskom konglomeratu Reliance Industries 

napreduju, piše u sredu S&P Global Platts pozivajući 

se na neimenovane izvore. 

"Razgovori između kompanija Saudi Aramco i 

Reliance su u procesu finalizacije”, izjavio je za Platts 

jedan anonimni izvor. 

Kupovina udela u indijskoj kompaniji bi se uklopila u 

šire planove saudijskog državnog naftnog kolosa da 

se širi na globalnom nivou i ojača svoj downstream 

portfelj, što je nedavno istakao kupovinom 70% udela 

u saudijskom hemijskom gigantu SABIC. 

"Ulaganja u petrohemiju predstavljaju zaštitu od 

dugoročnog peak oil scenarija - dostizanja ‘špica’ 

potrošnje nafte", prokomentarisao je tada Fitch 

Ratings. "Kompanije koje imaju niže troškove 

proizvodnje i koje su više integrisane u petrohemiju 

bi bile bolje pozicionirane da izdrže sve pad potražnje 

za naftom."  

 

 

Total prodaje deo vlasništva u 

gigantskom polju Kašagan 

ASTANA – Francuski Total očekuje da proda deo 

udela koji ima u gigantskom Kazahstanskom polju 

Kašagan, javlja Reuters. 

Totalov udeo iznosi 16,8 odsto, a francuski naftni 

velikan se nada da će za trećinu te pozicije koju 

namerava da proda dobiti četiri milijarde dolara. 

Kašagan je jedno od najvećih naftnih polja u svetu, sa 

dnevnom proizvodnjom od 400.000 barela nafte. 

Radi se ujedno i o najskupljim naftnim projektom u 

svetu u čiji razvoj je tokom 13 godina pre nego što je 

2016. Počeo proizvodnju investirano preko 50 

milijardi dolara. 

Alžir blokira prodaju Anadarkovih 

poslova u Africi Totalu? 

ALŽIR - Occidental Petroleum (Oxy) se može suočiti 

sa preprekom Alžira u planiranoj prodaji poslova te 

američke kompanije u Africi  francuskom majorsu  

Totalu za 8,8 milijardi dolara, prenosi u utorak 

Reuters. 

Alžirski ministar energetike Mohamed Arkab rekao je 

minulog vikenda da će pokušati da blokira sporazum. 

Da bi prikupio sredstva za finansiranje svoje nedavne 

kolosalne akvizicije kompanije Anadarko Petroleum 

za 38 milijardi dolara, Oxy planira da proda 

Anadarkov afrički portfolio za gotovo 9 milijardi 

dolara. 

Krunski dragulj prodaje je više milijardi vredan 

projekat izvoza utečnjenog prirodnog gasa u 

Mozambiku kojim bi Total upotpunio svoj veliki 

globalni LNG biznis. 

Međutim, prodaja bi obuhvatila i naftne i gasne 

poslove u Alžiru, Gani i Južnoj Africi. Kako Total ima 

neke već ugovore u Alžiru, severnoafrička nacija ne 

želi da dozvoli preterano prisustvo te kompanije svog 

bivšeg kolonizator, piše Reuters. 
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BRISEL - Uprkos predviđanjima, krajnje desničarske 

evroskeptične stranke nisu uspele da uvećaju broj 

mesta na izborima za Evropski parlament proteklog 

vikenda, ali je zato druga politička grupa premašila 

predviđanja anketa i analitičara - evropski zeleni. 

Iako su njihove pobede bile ograničene na 

zapadnoevropske zemlje, grupa koja okuplja  

nacionalne zelene stranke sa celog kontinenta, 

povećala je u celini broj mesta u Evropskom 

parlamentu sa 52 na 67. Oni su ostvarili gotovo 

šokantne rezultate u Nemačkoj, gde su drugi, u 

Velikoj Britaniji, gde su pobedili i laburiste i 

konzervativce, i u Francuskoj, gde su od praktično 

nepostojeće snage postali treća najveća stranka. 

 

Evropa je u poslednjih nekoliko meseci scena sve 

jačih protesta prvenstveno mladih ljudi koji traže 

konkretnije i veće akcije u vezi sa klimatskim 

promenama. Međutim, čak i nedavni potezi 

vodećih stranaka koje zagovaraju ambicioznije 

klimatske politike nisu bili dovoljni za birače 

umorne od političke neaktivnosti. 

Dve glavne političke porodice koje su zajedno 

kontrolisale politiku EU od početka ovih izbora 

1979. godine - Partija evropskih socijalista levog 

centra orijentacije i Evropska narodna partija (EPP) 

desnog centra, izgubile su po 40 mesta.  

Po prvi put u istoriji Evropskog parlamenta, oni 

neće zajedno imati vladajuću većinu. Analitičari 

ukazuju da će ova dva bloka morati da se udruže 

sa nekim drugim strankama, a već su poslali 

signale Zelenima. Lideri oba centristička bloka 

čestitali su Zelenim na njihovoj pobedi i istakli da 

birači jasno traže više akcije u vezi sa klimatskim 

promenama. Manfred Veber, lider Evropske 

narodne partije, pokazao se posebno naklonjen 

Zelenima – „neobičan potez iz konzervativne 

grupe“, primećuje Forbes. 

 

Međutim, Zeleni su već najavili da će zahtevati 

značajne političke ustupke u zamenu za 

pridruživanje savezu s bilo kojom od glavnih 

stranaka. U najmanju ruku, od njih se može 

očekivati da će tražiti uvećane ciljeve smanjenja 

emisija za 2030. i 2050., ojačani EU sistem 

trgovanja emisijama i zaoštrenije ciljeve za 

emisije iz sektora transporta, ocenjuju analitičari. 

U međuvremenu, vodeći kandidati kako levog, 

tako i desnog centra, koji se smatraju ozbiljnim 

kandidatima za predsednika buduće Evropske 

komisije, su posvetili mnogo više pažnje 

klimatskim promenama nego što to obično čine 

političari na njihovoj političkoj sceni. I Manfred 

Veber iz EPP-a i Margaret Vestager iz Evropskog 

saveza liberalnih ekonomista (ALDE) izjavili su 

tokom kampanje da će, ukoliko budu izabrani da 

sastave i vode Komisiju, uveliko povećati akciju 

EU za borbu protiv klimatskih promena. 
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Ruska proizvodnja nafte pala ispod 

dogovorene OPEC+ kvote 

MOSKVA - Proizvodnja ruske nafte nastavlja da se 

smanjuje u maju, zbog pada izvoza preko naftovoda 

Družba, što je „pomoglo“ Rusiji da se konačno 

uskladi sa dogovorenim smanjenjem proizvodnje u 

okviru sporazuma OPEC+. 

Ruska proizvodnja nafte u proseku je između 1. i 26. 

maja iznosila 11,126 miliona barela na dan (mbd), 

što znači da je Moskva konačno spustila ispod kvote 

na koju se obavezala pomenutim dogovorom, 

saznaje ponedeljak Reuters iz dva izvora iz 

industrije.  

Kao deo smanjenja proizvodnje koji su OPEC i        

ne-OPEC zemlje dogovorile za prvu polovinu ove 

godine, Rusija je preuzela lavovski deo ne-OPEC 

rezova obavezujući se na smanjenje output-a  za 

230.000 bd, na 11.191 mbd, u odnosu na post-

sovjetski rekordni nivo od 11.421 mbd iz oktobra 

prošle godine. 

Do 26. maja izvoz ruske nafte preko cevovoda 

operatera Transnjeft, uključujući i naftovod Družba, 

pao je za šest odsto u odnosu na april, kažu izvori 

Reutersa. 

 

 Skok dobiti Lukoila u Q1 2019 

 MOSKVA – Drugi ruski proizvođač nafte, Lukoil   

.zabeležio je rastprofita u prvom kvartalu  od 37%, 

.na bezmalo 150 milijardi rubalja (2,3 mlrd US$), 

.zahvaljujući slabijoj rublji i većoj proizvodnji gasa u 

.poslovima u inostranstvu, što je neutralisalo efekte 

.nižih cena nafte i slabih prerađivačkih marži. 

.EBITDA Lukoila porasla je na 298 mlrd RUB sa 219 

.mlrd RUB u prvom kvartalu 2018, saopšteno je u 

.sredu iz kompanije, prenosi Reuters. 

.Lukoilova dnevna proizvodnja porasla je 3,8% na 

.godišnjem nivou, prvenstveno na večoj proizvodnji 

.prirodnog gasa u projektima u inostranstvu.  

 

Družba delom obnovila transport nafte 

MOSKVA - Rusija je delimično obnovila transport 

naftovodom Družba, koji ide u istočnu Evropu i u 

Nemačku, posle kontaminacije prošlog meseca koja 

je izazvala poremećaj dovoljan da doprinese rastu 

cena nafte u svetu i stavi na iskušenja rafinerije u 

Evropi zavisne od ruske nafte. 

Od 28. maja, severna linija Družbe koja snabdeva 

kupce u  Poljskoj i Nemačkoj još uvek je bila 

zatvorena. Tokovi preko južne strane u Ukrajinu, 

Češku Republiku i Slovačku su delimično obnovljeni. 

Mađarska tek treba da dobije čistu naftu. Očekuje se 

da će Poljska sredinom juna obnoviti snasbdevanje 

tim pravcem. 

Naftovodni monopolista Transnjeft je rekao da se 

kontaminacija dogodila u regionu Volge u Samari i 

okrivio neidentifikovane „prevarante“ iako je bilo 

vesti o nekim hapšenjima. 

Transnjeft ne dozvoljava da u sirovoj nafti bude više 

od 10 čestica na milion (ppm) organskog hlorida, dok 

se nivoi u liniji Družba I u terminalu Ust-Luga kreću 

posle zagašenja između 80 i 330 ppm. 

Snabdevanje duž naftovoda Družba, koji može da 

pumpa 1 milion barela dnevno, ili ekvivalent od 1% 

globalne potražnje za naftom, obustavljeno je od 25. 

aprila. Svaki dan zastoja gasovoda Rusiji košta 80 

miliona dolara izgubljenog prihoda. 
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Smenjen šef downstream poslova OMV-a 

BEČ - Austrijski OMV saopštio je u utorak da je njen 

uticajni čelnik za downstream sektor, Manfred 

Leitner, napustio svoju poziciju, a kompanija je počela 

reorganizaciju tih poslova, prenosi Platts. 

Leitner je dobio tu ulogu 2011. godine i bio je 

odgovoran za poslove prerade i marketinga, kao i 

prirodnog gasa i električne energije, sa foteljom u 

izvršnom odboru kompanije koja je delimično u 

državnom vlasništvu. 

On je posebno nadgledao učešće OMV-a kao 

investitora u projektu Severni tok 2, a istovremeno i 

upravljanje downstream poslovima OMV-a  u 

Nemačkoj, Austriji i jugoistočnoj Evropi.  

OMV u saopštenju navodi da je podelio svoj 

downstream segment na sektor prerade i petrohemije 

i sektor za marketing i trgovinu. 

Thomas Gangl, trenutno viši potpredsednik kompanije 

i bivši direktor Rafinerije Schwechat, rukovodiće 

sektorom prerade i petrohemije, dok će sam čelnik 

OMV-a, Rainer Seele privremeno rukovoditi 

poslovima marketinga i trgovine, navodi se u 

saopštenju. 

 

Tek 10% američkih proizvođača nafte iz 

škriljaca sa pozitivnim novčanim tokovima 

NJUJORK – Norveški konsultant Rystad Energy je 

proučio novčane tokove iz poslovnih aktivnosti (CFO) 

40 američkih kompanija proizvođača nafte iz škriljaca, 

odnosno  gotovine koja je dostupna za proširenje 

poslovanja, smanjenje duga ili isplate dividend I 

utvrdio da su samo četiri iskazale pozitivan bilans u 

prvom kvartalu ove godine. 

 

Ukupan CFO pao je sa 14 milijardi dolara u četvrtom 

kvartalu 2018. godine na 9,9 milijardi dolara u prvom 

kvartalu 2019. godine. 

"To su najniži novčani tokovi koje smo videli od 

četvrtog kvartala 2017.", kaže Alisa Lukash, viši 

analitičar u timu Rystad Energy iz Severne Amerike. 

“Jaz između kapitalnih izdataka i novčanih tokova je 

dostigao zapanjujućih 4,7 milijardi dolara. To 

podrazumeva ogromnu preteranu potrošnju, kakva 

nije viđena od trećeg kvartala 2017.  

Sa negativnim novčanim tokovima, kompanije iz 

sektora škriljaca su se u prošlosti oslanjale na tržišta 

obveznica kako bi finansirale svoje poslovanje. Bez 

dodatnih sredstava i bilo kakvog refinansiranja duga, 

kapitalna ulaganja bi morala biti smanjena. 

Međutim, nijedan američki proizvođač iz škriljaca nije 

izašao sa javnom ponudom od oštrog pada cena nafte 

- i time izazvanog  pada vrednosti akcija - krajem 

prošle godine, što označava najduži jaz u emisiji 

javnog kapitala od 2014. godine. 
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Gasprom: U 2019. prvo smanjenje 

proizvodnje u pet godina 

MOSKVA - Gaspromova predviđanja prodaje 

prirodnog gasa za 2019. su konzervativna , zbog 

tople zime i rastuće konkurencije utečnjenog 

prirodnog gasa, piše u ponedeljak  Bloomberg. 

"Mi planiramo proizvodnju od 495 milijardi kubnih 

metara (bcm) gasa ove godine," izjavio je zamenik 

direktora Vitalij Markelov (Foto Getty) u intervjuu za 

jednu internu Gaspromovu publikaciju, ponovivši 

konzervativnu prognozu kompanijae iz februara. 

Taj obim bi označio prvi pad proizvodnje Gasproma 

u poslednjih pet godina, prema 497,6 bcm u 2018.  

Ruski kolos nekoliko puta godišnje revidira 

proizvodnju na osnovu potražnje u Evropi, njenom 

najvećem tržištu. Region trenutno ima dovoljno gasa 

u skladištima nakon tople zime, piše Bloomberg. 

Gasprom je prošle nedelje procenio da su evropska 

skladišta gasa popunjena 42% I naveo da će 

potraćnja namenjena dopunjavanju skladipta biti 

“osetno manja nego ranijih godina”. Dok je 

proizvodnja kompanije uvećana od 1. Januara do 15. 

aprila 2% na godišnjem nivou, njen izvoz u Evropu i 

Tursku smanjen je za 9%. 

Gasprom razmatra ulazak u najveći gasni 

projekat u Argentini 

MOSKVA - Gasprom razmatra mogućnost kupovine udela 

u jedan od ključnih projekata proizvodnje gasa u 

Argentini, saopštila je u ponedeljak tamošnja državna 

naftnogasna firma YPF, javlja u Tass. 

"Grupa Gasprom razmatra mogućnost realizacije 

projekata u Argentini, uključujući i one vezane za razvoj 

nekonvencionalnih rezervi gasa. Trenutno procenjujemo 

sticanje udela u jednom od glavnih gasnih proizvodnih 

projekaata YPF-a", potvrđeno je i iz ruske kompanije. 

Od ranije se nagađa da je Gasprom pokazao interesovanje 

za depozit gasnih škriljaca Estacion Fernandez Oro, koji 

razvija YPF. 

 

U jesen 2015. godine, Gasprom i YPF potpisali su 

sporazum o saradnji u oblasti proizvodnje ugljovodonika. 

Gasprom, inače, učestvuje u pripremi glavnog plana za 

razvoj gasne industrije u Argentini. 
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Gasprom razmatra projekte u Iranu 

ST.PETERSBURG -  Gasprom  razmatra mogućnost učešća 

u projektima u Iranu i trenutno raspravlja o tom pitanju u 

okviru koordinacijskog odbora, izjavio je zamenik glavnog 

izvršnog direktora ruskog proizvođača gasa Vitalij 

Markelov na konferenciji za novinare u utorak. 

"Od danas smo u fazi razmatranja našeg učešća u 

projektima u Iranu", rekao je on. "Naše iranske kolege i  

mi osnovali smo zajednički koordinacioni odbor koji 

razmatra ta pitanja", dodao je Markelov. 

Gasprom  je 14. decembra 2017. godine saopštio da je 

potpisao hodogram za implementaciju projekata u Iranu i 

memorandum o razumevanju i saradnji na LNG projektu u 

toj zemlji.  

U novembru 2018. godine, Gasprom  i Nacionalna iranska 

naftna kompanija (NIOC) potpisali su niz memoranduma o 

saradnji u sektoru gasa, piše Tass. 

Gaspromov izvoz u Kinu dostičiće 2025. 

godine 38 mlrd m3 

MOSKVA - Ruski državni proizvođač gasa Gasprom  

planira da u 2025. godini u Kinu isporuči 38 milijardi 

kubnih metara prirodnog gasa, izjavila je u utorak Elena 

Burmistrova, čelnica Gazprom  Exporta. 

Burmistrova je na konferenciji za novinare Gasprom a u 

Moskvi saopštila i da je kompanija prekinula razgovore o 

isporuci utečnjenog prirodnog gasa Pakistanu, prenosi 

Reuters. 

Bulgartransgas smenio graditelja 

bugarske deonice Turskog toka  

SOFIJA -  Posao izgradnje dela Turskog toka u 

Bugarskoj oduzet je saudijsko-italijanskom 

konzorcijumu Arkad i poveren je Konzorcijumu za 

razvoj gasa — Bugarska, izjavio je u utorak izvršni 

direktor bugarskog operatera gasovodnog sistema, 

Bulgartransgaz, Vladimir Malinov. 

Prema njegovim rečima, saudijski konzorcijum, koji 

je 3. aprila izabran na tenderu zbog najniže 

ponuđene cene, suspendovan je sa posla, jer nije 

dostavio potpunu dokumentaciju u roku, prenosi 

portal ECONOMIC.BG. 

Malinov je napomenuo da je drugoplasirani na 

pomenutom tenderu,  Konzorcijum za razvoj gasa — 

Bugarska spreman da smanji svoju cenovnu ponudu 

od 1,6 milijardi evra za 31,5 odsto i praktično je 

izjednači sa ponudom Arkada od 1,1 milijarde evra.  

Rok za zaključivanje ugovora sa novim izvođačem je 

mesec i po dana. 

 

Rok za izgradnju 474,7 km dugog gasovoda do 

granice sa Srbijom je 615 dana. 

 

 
 
 

Šta ako Arkad podnese žalbu? 

SOFIJA - Arkad može u roku od 10 dana da podnese 

žalbu na odluku Bulgartransgasa, što bi moglo 

izazvati kašnjenje u realizaciji projekta, piše Sofia 

Globe. Isporuke kroz Turski tok do granice sa 

Srbijom trebalo bi da počnu početkom naredne 

godine i dostignu puni kapacitet do kraja 2020. 

12 

 

U Konzorcijumu za razvoj gasa - Bugarska su 

Bonatti, italijanska podfirma nemačke kompanije  

Max Streicher i  luksemburška firma Completions 

Development Sàrl, koje su bugarski mediji 

povezivali sa ruskim proizvođačem cevi TMK.  

 

https://www.google.rs/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjVz83_tujhAhVS2qQKHTbuC4AQjRx6BAgBEAU&url=https://www.gettyimages.co.nz/photos/vitaly-markelov&psig=AOvVaw15MpB9O3Nw2qHfW7-HsOAW&ust=1556184793207968
https://www.google.rs/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=2ahUKEwjlyu-2-MLiAhXM2aQKHQcGAyAQjRx6BAgBEAU&url=https://www.meed.com/russias-gazprom-considering-projects-iran/&psig=AOvVaw11ur7wZd7xAiQ-osAJsm8v&ust=1559294892404445
https://www.google.rs/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=2ahUKEwiVt6Df-MLiAhWN2qQKHbT1Ai4QjRx6BAgBEAU&url=https://www.artlebedev.com/turkstream/identity/&psig=AOvVaw1LcRnnrBTdlk2_NfYQujo9&ust=1559295015793016
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Plinacro i Crodux grade direktan gasovod do 

Brodske rafinerije  

ZAGREB – Hrvatske kompanije Plinacro i Crodux plin 

potpisale su predugovor o rekonstrukciji i priključenju 

budućeg Croduxovog direktnog gasovoda do Rafinerije 

nafte Brod na Plinacroov gasni čvor Slobodnica.  

Prema planu,  rekonstrukcija će se sprovesti u narednih 11 

meseci, a prelaskom Rafinerije na energiju gasa trebalo bi 

da se reši decenijski problem zagađenja vazduha nad 

susednim Slavonskim Brodom, piše Energetika-net. 

Rafinerija nafte u Brodu nastavlja 

proizvodnju u januaru 2020. godine  

BANJALUKA - Rafinerija nafte Brod će od januara 2020. 

nastaviti proizvodnju, nakon jednogodišnjeg remonta, 

saopštio je ministar energetike Republike Srpske, Petar 

Đokić.  

Iz Optima grupe, u okviru koje posluje brodska rafinerija, 

ranije su saopštili da postojeće zalihe naftnih derivata 

omogućavaju da ovo ne utiče na tržište Republike Srpske. 

Od juna 160 radnika Rafinerije Brod na 
plaćenom odsustvu 
BANJALUKA - Radnici Rafinerije nafte Brod trenutno su 

angažovani na remontu, ali će od 1. juna njih 160 ići na 

plaćeno odsustvo, rekao je za portal CAPITAL predsednik 

Sindikalne organizacije Rafinerije Đorđe Cvjetković. 

Rafinerija nafte Brod obustavila je proizvodnju 9. januara 

ove godine, nakon što je početkom oktobra prošle godine 

izbio požar koji je uništio jedno postrojenje.  

Rafinerija nafte godinama posluje u minusu, a CAPITAL 

piše da ukupni gubici naftne industrija RS prelaze dve 

milijarde KM, dok je akumulirani gubitak brodske 

refinerije na kraju prošle godine dostigao 622 miliona KM. 

 

Shell: Potencijalno značajno otkriće 

nafte u Albaniji 

TIRANA - Shell Upstream Albania B.V. objavio je u 

prošli petak da su početni testovi pokazali 

"potencijal protoka od nekoliko hiljada barela nafte 

dnevno" iz njegove bušotine Shpirag 4 u centralnoj 

Albaniji. Kompanija dodaje da će naknadno utvrditi 

komercijalni obim nalazišta.  

"Zadovoljni smo što su ovi početni testovi potvrdili 

potencijal ovog otkrića", rekao je Marc Gerrits, 

izvršni potpredsednik Shell-a za sektor istraživanja. 

Špirag 4, zapadno od Berata, potvrdio je potencijal 

protoka značajnih količina lake nafte, dodao je on. 

Biće potrebno više rada za procenu komercijalnih 

količina u Shpiragu, u ekvivalentnom geološkom 

okruženju velikih polja Val D'Agri i Tempa Rossa u 

Italiji, saopšteno je iz Shell Albania.  
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